

УДК 616-091:92 КАМИНСКИЙ

## ЮРИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ КАМИНСКИЙ (к 60-летию со дня рождения)



В мае 2001 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 36 лет трудовой деятельности Юрия Валентиновича Каминского — доктора медицинских наук, профессора, члена-корреспондента Российской академии естественных наук, заслуженного врача Российской Федерации, заведующего кафедрой патологической анатомии и ректора Владивостокского государственного медицинского университета (ВГМУ).

Юрий Валентинович родился в Могилеве в семье врачей, и выбор медицинского поприща для него оказался отнюдь не случайным. Поступив во Владивостокский государственный медицинский институт (ВГМИ), он на III курсе стал членом студенческого научного общества по линии кафедры патологической анатомии, определив таким образом свою будущую профессию. Здесь, на кафедре, после окончания ВГМИ в 1965 г. Ю. В. Каминский прошел путь от ассистента до профессора. Здесь же им были выполнены исследования по патоморфологии центральной и периферической нервной системы при ревматических заболеваниях, ставшие основой его кандидатской (1970) и докторской (1979) диссертаций.

В 1974 г. Юрий Валентинович, еще будучи доцентом, возглавил коллектив патологоанатомов-педагогов, став тогда самым молодым заведующим кафедрой в вузе. В 1984 г. он был избран на должность ректора ВГМИ и снова оказался самым молодым, но уже среди руководителей высших медицинских учебных заведений СССР.

Научная деятельность Ю. В. Каминского тесно связана с проблемой ревматических болезней. Работая на перспективу, молодой заведующий кафедрой обеспечил уникальным материалом для исследований всех своих учеников. Архив препаратов, собранный Ю. В. Каминским, лег в основу большинства диссертационных работ сотрудников кафедры патологической анатомии. Результаты комплексных исследований проблемы коллагено-злов были позднее обобщены в фундаментальной монографии "Клинико-морфологическая характеристика нейропатий при ревматических заболеваниях" (1990).

Под руководством Ю. В. Каминского его учениками только по проблеме ревматических болезней, вошедшей во Всесоюзную программу "Здоровье человека", было защищено 9 кандидатских диссертаций, в которых рассмотрен широкий спектр поражения важнейших органов и систем человеческого организма.

Параллельно с основной научной тематикой Юрием Валентиновичем ведутся работы по географической патологии, а также широкомасштабные комплексные научные исследования по инфекционным, эндокринным, гинекологическим, хирургическим и другим актуальным проблемам современной медицины. По смежным дисциплинам под руководством Ю. В. Каминского было подготовлено 19 кандидатских и консультировано 9 докторских диссертаций. Число научных и методических трудов юбиляра приблизилось к 200, среди них 6 монографий и 20 сборников научных трудов. Нельзя не упомянуть приоритетные исследования по проблеме ларвального парагонимоза, выполненные при непосредственном участии Ю. В. Каминского и удостоенные специального гранта Администрации Приморского края. Изданная в соавторстве с Г. И. Сухановой монография "Парагонимоз" (1998) получила высокую оценку специалистов во всем мире и в настоящее время переводится на иностранные языки.

Наряду с научно-исследовательской работой важное место в профессиональной жизни Юрия Валентиновича занимает учебно-методическая и практическая деятельность. Именно он стоял у истоков организации педиатрического факультета ВГМУ и был его первым деканом. Развивая традиции отечественной школы патологической анатомии, Ю. В. Каминский ввел преподавание дисциплины в русло клинической морфологии, в своих лекциях и на практических занятиях подчеркивая неразрывное единство клинико-морфологического подхода к изучению патологии человека. Кафедра под руководством Юрия Валентиновича превратилась в ведущий научно-методический центр патологической анатомии на Дальнем Востоке. Этому способствовала и реорганизация патологоанатомической службы Приморского края, проведенная при непосредственном участии Ю. В. Каминского. Так, на базе кафедры впервые на Дальнем Востоке в 1984 г. был организован учебно-научно-практический комплекс, включавший в себя Владивостокское городское, а позже и Приморское краевое патологоанатомическое бюро, где были созданы курсы пред- и последипломной подготовки врачей-патологоанатомов. В 1966 г. комплекс реорганизован в Приморский институт региональной патологии в составе ВГМУ, где был создан факультет патологической анатомии Института переподготовки и последипломного образования университета, позволяющий решать вопросы подготовки, переподготовки, аттестации и сертификации врачей-патологоанатомов и лаборантов-гистологов всего Дальнего Востока. Сегодня более 90% врачей-патологоанатомов Приморского края — выпускники ВГМУ. Здесь же на базе кафедры с начала ее работы создано Научное общество патологоанатомов Приморья, которое с 1974 г. и по сей день возглавляет Юрий Валентинович, являющийся с 1975 г. членом президиума правления Всесоюзного на-

учного общества патологоанатомов (ныне Международный союз ассоциаций патологоанатомов).

Выполняя обязанности ректора ВГМУ, Ю. В. Каминский ведет большую организационно-методическую работу. При его непосредственном участии были созданы Тихоокеанская международная медицинская академия, объединившая ученых стран Азиатско-Тихоокеанского региона, а также Российско-японский фонд медицинского обмена и Приморское отделение Международной славянской академии науки, культуры и искусств. Юрий Валентинович — один из инициаторов создания, а с 2000 г. главный редактор "Тихоокеанского медицинского журнала".

За успехи в учебно-методической, научной и практической работе Ю. В. Каминский награжден значками "Отличнику здравоохранения", "Отличник высшей школы", серебряной медалью ВДНХ за успехи, достигнутые в развитии здравоохранения, медалью "300 лет Российскому флоту", а также золотой медалью Альберта Швейцера.

Интересы Юрия Валентиновича не ограничиваются только кругом профессиональных обязанностей. Коллеги всегда высоко ценили его чувство юмора, любовь к живописи, искусству. Именно благодаря ректору интерьера Медицинского университета украшен картинами известных приморских живописцев и фотохудожников. Нельзя не упомянуть и еще об одном увлечении юбиляра — спорте, что превращает пропаганду им здорового образа жизни из декларации в реальность. Гордостью Юрия Валентиновича можно назвать и его коллекцию охотничьих трофеев, для него охота — это в первую очередь вид спорта, наиболее близкий к естественному для каждого человека желанию быть ближе к природе.

*Коллектив кафедры патологической анатомии, сотрудники Владивостокского государственного медицинского университета, врачи-патологоанатомы Дальнего Востока, Администрация Приморского края и Владивостока сердечно поздравляют Юрия Валентиновича Каминского с юбилейной датой, желают ему счастья, здоровья и дальнейших успехов в практической работе и научном творчестве.*